

太钢炼铁厂 开展安全隐患互鉴检查活动

本报讯(通讯员 赵治军)日前,太钢炼铁厂在全厂范围内组织开展以安全隐患再起底为目标的互鉴检查,旨在消除现场长期不被发现的“灯下黑”隐患问题,为全面构建“区域安全责任为主、专业安全管理为辅”的区域安全责任体系打牢基础提供条件。

本次互鉴检查采用自查加互查,专业加区域检查方式,在本区域对隐患充分自查的基础上,组织同类区域

作业长和相近专业点检员进行交叉互鉴检查,使检查人员和检查单位既能走出去借鉴学习,又可以来查的“新视角”审视自己的“老区域”,打破固有模式,照亮“灯下黑”起底安全隐患。通过跟踪加销号狠抓隐患处理,对查出的隐患由安全部门即时给出专项诊断报告,实行区域跟踪挂牌销号。通过表彰加谈话激励机制,对此次检查过程中评选出的最佳自查作业区、最佳检查作业长、最

佳检查点检员进行表彰奖励,总结先进做法形成长效机制。同时规定对本次交叉互鉴检查结束后再暴露产生的非自查隐患,对作业区主管进行安全问责谈话追究区域管理责任。

该厂通过安全隐患大起底大整治活动,力促全厂重大事故隐患常态保零、一般通用事故隐患动态清零,进一步提升各层级管理人员隐患排查能力,为全面推行区域安全责任制打好本质安全基础。

(上接第一版)今年一季度,本埠各单位、四基地、协作供应商、生态圈企业《岗位规范》编制工作完成一季度目标任务,立足于岗位自主改善的文化氛围基本形成,研修活动全面展开,改善项目评选机制持续优化,基层创效的价值挖掘逐步体现。运营改善部牵头对5个单位10个作业区进行了联合督导,发现问题225项,整改完成率98%。按照“管理规范、运行高效、绩效优异”评审原则,组织各单位开展星级作业区创建工作,一季度创建一星级作业区25个,二星级作业区26个,实现季度作业区创星目标。二季度,公司将全面推进标准化体系建设工作,根据《企业标准体系要求》完善太钢标准体系架构;要聚焦标准化作业,优化标准、强化执行,实现过程管控、作业改善;要全面开展摸底调研,重点关注指标,推进基层组织持续优化。

李华在讲话中指出,推进“双基”管理,就是通过梳理制度规范,全面推进标准化作业,夯实基层基础管理,形成以制度流程为依据的管理体系。一、各单位在“双基”管理推进过程中要把好的做法和解决了的问题按照时限要求进行修订固化,形成有效制度。一方面,修订制度规范要科学、实用、有竞争力,能有效指导、涵盖管理行为和作业行为。另一方面,制度规范定下来要严格执行,与具体操作有冲突时要及时修订,不能借此不执行,出现制度一套、操作一套“两张皮”的现象。二、要统筹好安全、质量、设备、5S等专业管理与“双基”管理的关系。要聚焦“成本、效率、活力”,持续开展对标找差,将安全风险管控、质量管控、设备运维、5S管理等统一纳入到“双基”管理标准流程规范里,以标准化作业体系能力建设为核心,健全完善作业过程标准化、岗位规程标准化、现场环境标准化、行为举止标准化,快速实现改善提升、精益制造。

南海在讲话中强调,各部门、各单位要按照3月例会和推进会要求,严格按照时间节点完成好阶段任务,把制度规范科学严谨修订编制完善,基层要以《岗位规范》为突破,实现从“有没有”到“好不好”的跨越;全员自主改善要通过全层级、全方位对标找差,实现创新、求变、持续改善。在推进过程中要对一些指标和数据打假,制定科学合理的指标范围和检测手段,有效促进生产效率和产品质量的提升。

会议以视频会议形式召开,公司管理总部相关部门及业务中心,太原基地各单位负责人在主场参会;各矿山单位、太钢万邦、德盛基地、宁波基地、鑫海基地、天津基地等单位负责人及相关人员在分会场参会。

太钢召开「双基」管理推进会



太钢复合材料厂组织开展保密宣传教育月活动。通过拍摄“争做最美保密法代言人”宣传视频、张贴公益宣传海报、讲解保密宣传标语、观看保密宣传视频等形式,向职工宣传保密法,普及保密知识,使保密意识入脑入心。

邱宝文 摄 薛薇文



“阅”享青春 这场读书活动“有滋有味”

(上接第一版)鼓励广大青工把学习成果转化为工作执行力和创新力,促进广大青工成长为解决实际问题的能手。

下午15:00,运行中心一楼大厅书香飘扬。机关党委、机关团委根据青工思想教育、岗位技能学习等方面的图书实际需求情况,购置了历史类、哲学类、思政类等多样书籍,将《习近平谈治国理政》《全球通史》《人类简史》等诸多好书送到青年职工手中,助力青工更加优质、更为丰富的精神文化生活。

活动号召,要真正把读书

当成一种生活态度、一种工作责任、一种精神追求、一种境界要求。青年人是企业发展的源泉,是企业发展的中坚力量,太钢未来的舞台定有青年人的身影。各位青年员工要努力提高自我价值,肩负起企业发展的重任,成为学习型的新时代青年职工。对于青年职工来说,读书学习是克服“本领恐慌”的一个必要手段。要保持终身学习的态度,养成好读书、勤读书、善读书的良好习惯。鼓励青年职工在忙碌之余,积极徜徉浩瀚书海,或在历史巨著中博览古今

知识,或在科普书籍中开阔阅读视野,亦或通过专业书籍拓宽知识储备。只有通过不断读书学习,增强各方面本领,才能更好驾驭复杂局面,完成各项任务,为把太钢加快建设成世界一流不锈钢企业贡献自己的智慧和担当。

青年职工表示,要让阅读为青春上色,让读书成为一种习惯,让学习成为一种本能,努力练就“金刚钻”,不断增强揽好“瓷器活”的硬本领,以经得起检验的工作实绩,致敬那些奋进的日子,授青春以冠冕。

机关(经营中心)团委

为有效防范应对春季地质灾害事故的发生,太钢东山矿深入开展隐患排查整治,通过自查和专业检查的方式,排查护坡、边坡、重要构筑物等发生变形、开裂情况,发现隐患及时整改整治,全力消除季节性变化对企业安全生产带来的影响。图为回转窑作业区自查护坡情况。穆建宏 摄 高爱忠 文

